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є цінним та надійним показником його загального стану, оскільки ці дані поряд 

з традиційним медичним заключенням, дозволяють скласти повну та 

об’єктивну картину дерматозу. 

За останні 30 років були розроблені методи, що дозволяють лікарям 

оцінювати якість життя дерматологічних хворих. Дані методи включають в 

себе психометричні шкали, які, є об’єктивним способом оцінити суб’єктивні 

фактори та простим доступним методом оцінки стану пацієнта, включаючи всі 

аспекти його життя, дозволяючи більш влучно підібрати лікування, оцінити 

його результати тощо. 

Вважаємо перспективним включення в програму навчання майбутніх 

лікарів-дерматовенерологів тематики про психометричні шкали в 

дерматовенерологічній практиці. 

 

Бондарчук О.Б., Кириченко Л.М. 
 

Професійна підготовка майбутніх лікарів з клінічної імунології та 

алергології і міждисциплінарна інтеграція в умовах воєнного стану 
 

Освітній процес на циклі «Клінічна імунологія та алергологія» у ЗВО 

передбачає озброєння студентів не лише знаннями, професійно значущими 

вміннями та навичками, а й формуванням компетентностей, що є 

визначальними в загальній кваліфікації медика. Сьогодення засвідчує, що 

професійно значущими якостями майбутнього лікаря виступають не тільки 

високий рівень кваліфікації, а й, відповідальність, неприпустимість прояву 

ворожості, терплячість і терпимість, відкритість у спілкуванні та товариськість, 

емоційна стійкість та низька тривожність, зібраність та зосередженість, 

уважність та уміння своєчасно приймати рішення, швидко орієнтуватися у 

складних ситуаціях, тощо. 

Міждисциплінарна інтеграція на циклі займає одне із ключових місць у 

навчанні. Викладачі шукають найефективніші варіанти і комбінації різних 

форм, розділів, тем навчання. Прагнуть сформувати мислячого, 

висококваліфікованого спеціаліста, здатного швидко і правильно приймати 

рішення в реальних клінічних ситуаціях. Педагоги систематично працюють в 

напрямку міждисциплінарної інтеграції, тому навчальний процес складається з 

поетапного формування і підготовки студента, де кожний змістовний модуль 

несе певну інформацію. 

Основне завдання міждисциплінарного інтегрування полягає в тому, щоб 

при вивченні теми актуалізувати та активізувати раніше засвоєні необхідні 

знання, навики та вміння. При цьому мають враховуватись інтереси наступних 

дисциплін, які будуть вивчатись в подальшому. Методичний розподіл 

міждисциплінарної інтеграції проводиться за наступними напрямками. Перший 

напрямок – базовий, фундаментальний – вивчаються структура і функції 

імунної системи, які є забезпечуючими, які частково вивчались попередньо на 

анатомії, фізіологія, патофізіології, гістології. Другий напрямок – визначаються 

клінічні аспекти імунологічного та  алергологічного обстеження пацієнта, 

імунологічної чи алергологічної лабораторної  діагностики (спеціальної, 

специфічної); вивчається імунопатологія, в тому числі алергічні хвороби, їх 
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діагностика, лікування та призначення імунотерапії, імунопрофілактики, 

імунореабілітації. Тут інтеграція з пропедевтикою, терапією, педіатрією, 

інфекційними хворобами, онкологією, клінічною фармакологією, тощо. Третій 

напрямок – внутрішньопредметні зв’язки, що передбачають взаємозв’язок та 

інтеграцію восьми тем, що вивчають в межах даної дисципліни. Системний 

міждисциплінарний підхід навчання дозволяє підготувати фахівця з якісно 

новим рівнем мислення, щоб оцінити стан пацієнта, інтерпретувати результати 

обстеження. 

Таким чином, міждисциплінарна інтеграція в умовах професійної 

підготовки майбутнього лікаря формує інтерес до предмету, забезпечує 

вивчення програмного матеріалу, активізує розумову діяльність, впливає на 

стосунки викладача і студента, зближує навчання з майбутньою професією та 

об’єднує навчання в цілісну освітню систему.  

 

Булавенко О.В., Балабуєва С.В., Пролигіна І.В., Фурман О.В., Тарасюк С.А. 
 

Особливості викладання акушерства та гінекології в умовах війни 
  

Освіта, зокрема вища - одна з найвразливіших сфер життя під час війни. 

Після 24 лютого 2022 року, коли розпочалося повномасштабне вторгнення 

ворога на територію нашої країни, кафедра акушерства та гінекології №2, як і 

весь університет, перейшла на онлайн форму навчання студентів. 

Діджиталізація навчального процесу стала єдино можливим шансом для 

студентів закінчити навчальний рік. І навіть ті студенти, які виїхали закордон, 

продовжували бути ментально пов`язаними з нашим вузом, з Україною. 

Завдяки онлайн формі навчання була виконана навчальна програма, проведені 

заліки, диференційні заліки на 4 і 5 курсах та державні іспити на 6 курсі. Щодо 

форми навчання, то завжди потрібно обирати між безпекою всіх учасників 

освітнього процесу та якістю навчання студентів. Після онлайн і змішаної 

форми навчання кафедра акушерства та гінекології №2 повернулась до 

навчання в офлайн режимі, що для засвоєння студентами програми з 

акушерства та гінекології безперечно краще.  

В умовах війни змінились акценти в роботі викладачів. Тепер на перший 

план виступає вміння викладача підтримати студента, мотивувати, стати 

опорою, а не тільки розібрати тему заняття. Тому що війна помітно вплинула на 

психоемоційний стан людей, зокрема і на всіх учасників освітнього процесу. За 

даними психологічної служби зростанню кількості тривожних та депресивних 

станів сприяють так звані «емоційні гойдалки». Хронічний стрес, накопичення 

втоми, зниження мотивації може призвести до «емоційного вигорання», яке 

розглядається як складний психофізіологічний феномен - емоційне, розумове і 

фізичне виснаження. Тому дуже важливою стає адекватна психологічна 

підтримка всіх учасників освітнього процесу.  

Вивчення акушерства та гінекології в сучасних умовах війни стає 

надзвичайно актуальним. Поточний стан в системі охорони здоров`я України 

характеризується високими показниками захворюваності, смертності, глибокою 

демографічною кризою. Якщо на момент розпаду СРСР населення України 
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